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ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ  

ΓΙΑ ΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΟΥ «ΤΑΜΕΙΟΥ ΜΙΚΡΟΔΑΝΕΙΩΝ ΑΝΑΚΑΜΨΗΣ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ» 

 

Α.  ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΤΕΛΙΚΟΥ ΑΠΟΔΕΚΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ  

 

i. Είναι πολύ μικρή ή μικρή επιχείρηση  σύμφωνα με τον ορισμό που δίδεται στο Παράρτημα Ι του ΕΚ 651/2014, όπως 

ισχύει. 

ii. Λειτουργεί νόμιμα στην Ελλάδα (διαθέτοντας την απαραίτητη άδεια λειτουργίας - εφόσον απαιτείται).  

iii. Έχει συσταθεί, ήτοι  διαθέτει νομική μορφή και Α.Φ.Μ. ή  έχει κάνει έναρξη σε περίπτωση ατομικής επιχείρησης, 

τουλάχιστον 1 έτος πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ. 

iv. Ανήκει σε οποιαδήποτε νομική μορφή με την προϋπόθεση ότι ασκεί επιχειρηματική δραστηριότητα, σύμφωνα με 

σχετικό αναρτημένο Πίνακα Νομικών Μορφών στο site της ΕΑΤ. 

v. Η επιχείρηση έχει την έδρα της ή υποκατάστημα της κύριας ή δευτερεύουσας δραστηριότητας εντός της 

Περιφέρειας Θεσσαλίας πριν την υποβολή αίτησης χρηματοδότησης στο ΟΠΣΚΕ, ανεξαρτήτως του αν έχει υποστεί 

αποδεδειγμένες ζημιές από φυσικά φαινόμενα. 

vi. Δραστηριοποιείται σε οποιοδήποτε επιλέξιμο ΚΑΔ ανάλογα τη Δράση, σύμφωνα με αναρτημένο Πίνακα Επιλέξιμων 

ΚΑΔ. 

vii. Τηρεί τα κριτήρια επιλεξιμότητας και τα όρια σώρευσης ενισχύσεων του Καν. De Minimis.  

viii. Πληρoί τις προϋποθέσεις του Kαν. (ΕΕ) 2831/2023 (De Minimis). 

ix. Δεν έχει υπαχθεί σε συλλογική πτωχευτική διαδικασία και δεν πληροί τις προϋποθέσεις του Ν. 4738/2020, όπως 

εκάστοτε ισχύει. 

x. Δεν έχει υπαχθεί σε συλλογική διαδικασία αφερεγγυότητας, ούτε πληροί τις προϋποθέσεις με βάση την εγχώρια 

νομοθεσία στην οποία υπόκειται για να υπαχθεί σε συλλογική διαδικασία αφερεγγυότητας κατόπιν αιτήσεων των 

δανειστών της. 

xi. Είναι τραπεζικά ενήμερος (ήτοι με καθυστέρηση μικρότερη ή ίση ≤ 90 ημερών κατά την ημερομηνία της αίτησης 

δανειοδότησης στην Τράπεζα ως ΕΧΟ) και συνακόλουθα κατά την υπογραφή της δανειακής σύμβασης.  

xii. Δεν συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του, βάσει των άρθρων 39 και 40 του νόμου 4488/17 (Α 137/139/17), όπως 

ισχύει.  

xiii. Είναι φορολογικά και ασφαλιστικά ενήμερος, τόσο κατά τον χρόνο υποβολής αίτησης εκδήλωσης ενδιαφέροντος 

μέσω του KYC της ΕΑΤ, όσο και κατά τον χρόνο εκταμίευσης του δανείου.  

xiv. Δεν εκκρεμεί σε βάρους του εντολή ανάκτησης προηγούμενης παράνομης και ασύμβατης κρατικής ενίσχυσης βάση 

απόφασης ΕΕ ή ΔΕΕ.  

xv. Δεν έχει συμμετάσχει στο Ταμείο Μικροπιστώσεων του Ταμείου ΤΕΠΙΧ ΙΙΙ έως την ημερομηνία υποβολής αίτησης 

υπαγωγής στο ΤαΜΑΦυΚ. Εάν έχει ενταχθεί σε προγράμματα της ΕΑΤ (πρώην ΕΤΕΑΝ) που έληξαν ή βρίσκονται σε 

ισχύ, δεν έχει εμφανίσει δυσμενή συναλλακτική συμπεριφορά στην αποπληρωμή των οφειλών του (καταγγελία 

δανείου ή ληξιπρόθεσμες οφειλές για διάστημα μεγαλύτερο ή ίσο των 90 ημερών) ή έχει εμφανίσει δυσμενή 

συναλλακτική συμπεριφορά (καταγγελία δανείου) αλλά έχει εξοφλήσει πλήρως τις οφειλές του πριν την υποβολή 

της αίτησης χρηματοδότησης ή εφόσον πρόκειται για πρόγραμμα εγγυοδοσίας, δεν έχει καταβληθεί το ποσό 

οφειλής εγγύησης από πλευράς της ΕΑΤ ή εφόσον έχει βεβαιωθεί η εν λόγω οφειλή στην αρμόδια Δ.Ο.Υ., αυτή έχει 
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ενταχθεί σε καθεστώς ρύθμισης, η οποία συνεχίζει να είναι σε ισχύ κατά την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης.  

xvi. Έχει εγγραφεί στο Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α΄ 139),  ως ισχύει, πριν την 

ημερομηνία υποβολής αίτησης χρηματοδότησης. Η ΕΑΤ αναγνωρίζει την ανάγκη τήρησης των υποχρεώσεων του 

Παραρτήματος XVII του Ευρωπαϊκού Κανονισμού 1060/2021 και την ανάγκη συμμόρφωσης με την Οδηγία (ΕΕ) 

2015/849 (4η Οδηγία για το ξέπλυμα χρήματος), όπως ενσωματώθηκε στο Εθνικό Δίκαιο με το Νόμο 4557/2018 

«Πρόληψη και καταστολή της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και της χρηματοδότησης 

της τρομοκρατίας και άλλες διατάξεις», όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει. Σε περίπτωση μη υποχρέωσης εγγραφής 

στο Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 ( Α’ 139), ως ισχύει, θα προσκομίζεται 

σχετική τεκμηρίωση από τον Τελικό Αποδέκτη.   

xvii. Έχει ολοκληρώσει τη διαδικασία αυτοαξιολόγησης για τα Κριτήρια ESG στο ESG Tracker της ΕΑΤ, και έχει υποβάλει 

στην Τράπεζα ως ΕΧΟ κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης το ESG Tracker Performance σε μορφή PDF, 

όπου αποτυπώνεται η απόδοση του στα κριτήρια αυτά. Εναλλακτικά, κατά την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης στην Τράπεζα ως ΕΧΟ έχει υποβάλλει επιβεβαίωση για την ολοκληρωμένη υποβολή του 

ερωτηματολογίου αυτοαξιολόγησης στο ESG Tracker (Submission Confirmation σε μορφή pdf ή mail) με τη ρητή 

υποχρέωση υποβολής του ESG Tracker Performance Report έως την υπογραφή της σύμβασης δανείου. 

xviii. Το αντικείμενο της επιχείρησης δεν συνδέεται ούτε αποτελεί μη επιλέξιμη επιχειρηματική δραστηριότητα κατά τα 

ειδικότερα οριζόμενα κατωτέρω υπό (Β), ούτε ανήκει στους Απαγορευμένους Τομείς (υπό Γ) ως αυτοί ορίζονται 

κατωτέρω. 

 

Β.   ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΠΟΚΛΕΙΟΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  

Δεν είναι επιλέξιμες οι ακόλουθες επιχειρηματικές δραστηριότητες που εξαιρεί ο Καν. (ΕΕ) αριθ. 2831/2023 (De Minimis) 

καθώς και οι δραστηριότητες που δεν είναι επιλέξιμες από το Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα», όπως ισχύουν.  

I. Πρωτογενής παραγωγή προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας. 
II. Μεταποίηση και εμπορία προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας. 

III. Πρωτογενής παραγωγή γεωργικών προϊόντων. 
IV. Μεταποίηση και εμπορία γεωργικών προϊόντων, σε μία από τις ακόλουθες περιπτώσεις:  

i.  όταν το ποσό της ενίσχυσης καθορίζεται με βάση την τιμή ή την ποσότητα των εν λόγω προϊόντων που   
αγοράζονται από πρωτογενείς παραγωγούς ή διατίθενται στην αγορά από τις οικείες επιχειρήσεις. 

ii.  όταν η ενίσχυση συνοδεύεται από την υποχρέωση απόδοσής της εν μέρει ή εξολοκλήρου σε πρωτογενείς  
παραγωγούς. 

V. Εξαγωγές προς τρίτες χώρες ή προς κράτη μέλη, ιδίως δε οι ενισχύσεις που συνδέονται άμεσα με τις εξαγόμενες 
ποσότητες, με τη δημιουργία και τη λειτουργία δικτύου διανομής ή με άλλες τρέχουσες δαπάνες που σχετίζονται 
με την εξαγωγική δραστηριότητα. 

VI. Όταν τίθεται ως όρος η χρήση εγχώριων αγαθών και υπηρεσιών αντί εισαγόμενων. 
VII. Εξόρυξη λιγνίτη, λιθάνθρακα, άντληση πετρελαίου, άντληση και παραγωγή φυσικού αερίου, παραγωγή 

υδρογονανθράκων και παραγώγων τους και οποιαδήποτε άλλη επενδυτική δραστηριότητα που αφορά τα εν λόγω 
προϊόντα (μεταφορά, διακίνηση, πώληση κοκ) συμπεριλαμβανομένου της προμήθειας οχημάτων συμβατικών 
καυσίμων. 

VIII. Ναυπήγηση πολεμικών πλοίων και δεξαμενόπλοιων για τη μεταφορά αργού πετρελαίου, προϊόντων πετρελαίου, 
χημικών προϊόντων, υγροποιημένου αερίου. 
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IX. Παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας από αεροστροβιλικές μονάδες πετρελαίου, λιγνιτικές μονάδες, φυσικού αερίου, 
σταθμούς συμπαραγωγής ηλεκτρισμού και θερμότητας, σταθμούς εσωτερικής καύσης,  

X. Επεξεργασία λυμάτων, 
XI. Αεροπορικές μεταφορές  
 

Γ.  ΑΠΑΓΟΡΕΥΜΕΝΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

Δεν είναι επιλέξιμες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στους κάτωθι Απαγορευμένους Τομείς: 

I. Παραγωγή και εμπορία όπλων και πυρομαχικών. 
II. Παρασκευή, επεξεργασία και εμπορία καπνού και προϊόντων καπνού. 

III. Καζίνο και τυχερά παιχνίδια/στοιχηματισμός. 
IV. Δραστηριότητες Τεχνολογίας Υγείας που συνδέονται με ανθρώπινη κλωνοποίηση για ερευνητικούς ή 

θεραπευτικούς σκοπούς και Γενετικά Μεταλλαγμένους Οργανισμούς /Τρόφιμα.  
V. Δραστηριότητες Πληροφορικής που συνδέονται με διαδικτυακά εγχρήματα τυχερά παιχνίδια, καζίνο και 

παράνομες δραστηριότητες (πορνογραφία, παράνομη διείσδυση σε ηλεκτρονικά δίκτυα, παράνομη υπεξαίρεση 
ηλεκτρονικών δεδομένων)  

VI. Παροπλισμό ή κατασκευή πυρηνικών σταθμών ηλεκτροπαραγωγής. 
VII. Παράνομες δραστηριότητες σύμφωνα το εθνικό δίκαιο. 
 

Επίσης, αποκλείονται:  

I. Τα Νομικά Πρόσωπα Δημοσίου Δικαίου, οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης 1ου και 2ου βαθμού, οι Δημοτικές 
και Δημόσιες Επιχειρήσεις, οι Δημόσιοι Οργανισμοί. 

II. Εξωχώριες επιχειρήσεις ή εταιρίες συμμετοχών σε άλλες εταιρίες. 
III. Επιχειρήσεις του χρηματοπιστωτικού τομέα. 
IV. Τα Νομικά Πρόσωπα ή Ενώσεις Προσώπων ή Εταιρείες μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα (σωματεία, σύλλογοι, όμιλοι, 

ΜΚΟ κλπ.)  
V. Επιχειρήσεις που είναι εισηγμένες στο χρηματιστήριο. 

 

Σημείωση : Όταν μια επιχείρηση δραστηριοποιείται τόσο στους τομείς που εξαιρούνται όσο και σε επιλέξιμους τομείς, 

τότε τα Κριτήρια Επιλεξιμότητας και οι σχετικοί κανονισμοί εφαρμόζονται στις ενισχύσεις που χορηγούνται στους 

επιλέξιμους τομείς ή δραστηριότητες, υπό την προϋπόθεση ότι εξασφαλίζεται, με τα κατάλληλα μέσα, ο διαχωρισμός των 

δραστηριοτήτων ή η διάκριση των δαπανών, και ότι οι δραστηριότητες που ασκούνται στους εξαιρούμενους τομείς δεν 

επωφελούνται από τις ενισχύσεις που χορηγούνται σύμφωνα με τις διατάξεις της πρόσκλησης και των σχετικών 

κανονισμών στους επιλέξιμους τομείς. 

 

Δ. ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΤΕΛΙΚΟΥ ΑΠΟΔΕΚΤΗ  

Η Σύμβαση Τελικού Αποδέκτη για να υπαχθεί στο χαρτοφυλάκιο των δανείων στο πλαίσιο του ΤαΜΑΦυΚ θα πρέπει να 

πληροί σωρευτικά τις κατωτέρω προϋποθέσεις:  
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I. Να χορηγεί δάνειο κεφαλαίου κίνησης ειδικού σκοπού για την κάλυψη αναγκών ρευστότητας της επιχείρησης λόγω 
φυσικών καταστροφών στο πλαίσιο του συναλλακτικού της κύκλου ή/και την κάλυψη επενδυτικών δαπανών έως 
40% του δανείου, βάσει υποβληθέντος επιχειρηματικού σχεδίου  

II.  Αφορά νέα χρηματοδότηση επιχείρησης, εκφρασμένη σε ευρώ. 
III.  Συμβασιοποιείται και εκταμιεύεται το αργότερο έως 31-12-2029. 
IV.   Το κατώτατο ποσό είναι €3.000 με μέγιστο τις €25.000 (σε επίπεδο επιχείρησης) 
V.  Η αίτηση χρηματοδότησης για το δάνειο να έχει υποβληθεί μέσω KYC «Πλατφόρμα Know your Customer» της ΕΑΤ, 

και στη συνέχεια μέσω ΟΠΣΚΕ (Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα Κρατικών Ενισχύσεων του ΥΠΕΘΟΟ). 
VI.  Η ενίσχυση που χορηγείται δια της Σύμβασης Τελικού Αποδέκτη συνδυάζεται με άλλες μορφές ενίσχυσης 

(ενωσιακής ή εθνικής) υπό τις εξής προϋποθέσεις:  
- Τηρούνται οι ισχύοντες κανόνες της Ένωσης περί κρατικών ενισχύσεων (De minimis).  
- Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγούνται ανά κράτος μέλος σε μία ενιαία 

επιχείρηση να μην υπερβαίνει το ποσό των 300.000 EUR σε οποιαδήποτε περίοδο 3 ετών, υπολογιζόμενο σε 
κυλιόμενη ημερολογιακή βάση. 

- Η ενίσχυση ήσσονος σημασίας θεωρείται ότι χορηγείται κατά τον χρόνο παραχώρησης στην οικεία επιχείρηση 
του εννόμου δικαιώματος λήψης της ενίσχυσης (ήτοι υπογραφή Σύμβασης Τελικού Αποδέκτη), σύμφωνα με το 
εφαρμοστέο εθνικό νομικό καθεστώς, ανεξαρτήτως της ημερομηνίας καταβολής της ενίσχυσης ήσσονος 
σημασίας στην επιχείρηση. 

- Εάν σημειωθεί υπέρβαση του ανώτατου ορίου που προβλέπεται στην παράγραφο 2 του αρ. 3 του Καν. De Minimis 
με τη χορήγηση νέας ενίσχυσης ήσσονος σημασίας, η εν λόγω νέα ενίσχυση δεν υπάγεται στο ευεργέτημα του 
παρόντος κανονισμού. 

- Σε περίπτωση συγχωνεύσεων ή εξαγορών, όλες οι προηγούμενες ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που έχουν ήδη 
χορηγηθεί σε οποιαδήποτε από τις συγχωνευόμενες επιχειρήσεις λαμβάνονται υπόψη κατά τον προσδιορισμό 
του κατά πόσον τυχόν νέα ενίσχυση ήσσονος σημασίας στη νέα ή στην εξαγοράζουσα επιχείρηση υπερβαίνει το 
όριο που προβλέπεται στην παράγραφο 2 του αρ. 3 του Καν. De Minimis. Οι ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που 
είχαν χορηγηθεί νομίμως πριν από τη συγχώνευση ή την εξαγορά παραμένουν νόμιμες. 

- Αν μια επιχείρηση διασπαστεί σε δύο ή περισσότερες χωριστές επιχειρήσεις, η ενίσχυση ήσσονος σημασίας που 
χορηγήθηκε πριν από τη διάσπαση καταλογίζεται στην επιχείρηση που έλαβε αυτή την ενίσχυση, η οποία είναι 
κατά κανόνα η επιχείρηση που ανέλαβε τις δραστηριότητες για τις οποίες χρησιμοποιήθηκε η ενίσχυση ήσσονος 
σημασίας. Εάν ο εν λόγω καταλογισμός δεν είναι δυνατός, οι ενισχύσεις ήσσονος σημασίας κατανέμονται 
αναλογικά με βάση τη λογιστική αξία των ιδίων κεφαλαίων των νέων επιχειρήσεων κατά την πραγματική 
ημερομηνία της διάσπασης. 

- Απαγορεύεται η σώρευση ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που χορηγούνται σύμφωνα με τον παρόντα κανονισμό 
με άλλες κρατικές ενισχύσεις για τις ίδιες επιλέξιμες δαπάνες ή με κρατικές ενισχύσεις για το ίδιο μέτρο 
χρηματοδότησης επιχειρηματικού κινδύνου, αν η σώρευση αυτή οδηγεί σε υπέρβαση της υψηλότερης σχετικής 
έντασης ενίσχυσης ή του ποσού ενίσχυσης που έχει καθοριστεί με βάση τα συγκεκριμένα δεδομένα κάθε 
περίπτωσης σε κανονισμό απαλλαγής κατά κατηγορία ή απόφαση που έχει εκδώσει η Επιτροπή. Οι ενισχύσεις 
ήσσονος σημασίας οι οποίες δεν χορηγούνται για συγκεκριμένες επιλέξιμες δαπάνες ή δεν μπορούν να 
αποδοθούν σε συγκεκριμένες επιλέξιμες δαπάνες μπορούν να σωρεύονται με άλλες κρατικές ενισχύσεις που 
χορηγούνται βάσει κανονισμού απαλλαγής κατά κατηγορία ή απόφασης που έχει εκδώσει η Επιτροπή. 

- Ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που χορηγούνται βάσει του κανονισμού (ΕΕ) 2831/2023 μπορούν να σωρεύονται 
με ενισχύσεις ήσσονος σημασίας που χορηγούνται βάσει του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 1408/2013 της Επιτροπής  
και του κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 717/2014 της Επιτροπής  μέχρι το σχετικό ανώτατο όριο που ορίζεται στο άρθρο 3 
παράγραφος 2 του  Kανονισμού (EE) 2831/2023. 

- Διενεργούνται χωριστές λογιστικές εγγραφές για την κάθε μορφή στήριξης.  



 

 

 
 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ Ανώνυμος Εταιρεία,  Έδρα: Αθήνα, Αμερικής 4, 10564, Αρ. Γ.Ε.ΜΗ.: 157660660000, Α.Φ.Μ.: 996763330 

- Εφόσον ο συνδυασμός των ενισχύσεων καλύπτει την ίδια επιλέξιμη δαπάνη, το άθροισμα όλων των 
συνδυασμένων μορφών στήριξης δεν υπερβαίνει το συνολικό ποσό της συγκεκριμένης επιλέξιμης δαπάνης (το 
τμήμα του δανείου υποστηριζόμενο από το ΕΣΠΑ μαζί με τυχόν άλλη επιχορήγηση στο πλαίσιο προγραμμάτων 
κρατικής ενίσχυσης (ενωσιακής ή εθνικής), να είναι μικρότερο ή ίσο του επιχορηγούμενου π/υ του επενδυτικού 
σχεδίου).  

- Οι  Επιχορηγήσεις να μην χρησιμοποιούνται για την αποπληρωμή στήριξης που ελήφθη από τη συγκεκριμένη 
χρηματοδότηση.  

- Το δάνειο δεν χρησιμοποιείται για την προχρηματοδότηση επιχορηγήσεων 
 

VII. Να πληροί τα κριτήρια βιωσιμότητας του επιχειρηματικού σχεδίου που  χρηματοδοτεί σύμφωνα με την πολιτική 
της Τράπεζας. 

VIII.    Να μην χρηματοδοτεί Μη Επιλέξιμες Δαπάνες ως αυτές ορίζονται κατωτέρω υπό Ε. 

 

Σημείωση: Τα ανωτέρω Κριτήρια Επιλεξιμότητας Σύμβασης Τελικού Αποδέκτη θα πρέπει να πληρούνται καθ’ όλη τη 

διάρκεια της δανειακής σύμβασης.  

 

 

Ε. ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 
 

Δεν είναι επιλέξιμες οι δαπάνες που αφορούν: 

• Αναχρηματοδότηση/αποπληρωμή υφιστάμενων δανείων και πιστωτικών γραμμών,  

• Χρηματοδότηση προγράμματος καταβολής μερισμάτων ή αγοράς μετοχών, 

• Χρηματοδότηση Εξαγορών και Συγχωνεύσεων.  

• Πληρωμή τόκων χρέους  

• Αγορά γης, ακινήτων και υποδομών  

• Πληρωμή τελών, φόρων (με εξαίρεση τον ΦΠΑ που είναι επιλέξιμος), δασμών και εισφορών 

• Πληρωμή των εξόδων του δανειακού φακέλου 

• Κόστος μεταχειρισμένων αγαθών 

• Αγορά παγίων (πχ επίπλωσης, εξοπλισμού, οχημάτων), πέραν του ορίου του 40% της συνολικής χρηματοδότησης  


